## 9/22 5:16

## 18106585D HOUSE JOINT RESOLUTION NO. 481

Offered March 5, 2018

Celebrating the life of Robert Austin.

1

2

3

4

5 6

7

**8 9** 

10

11

12

13

14 15

16

17

18 19

20

21 22

23

24

25

26 27

28

Patrons-McQuinn, Bagby, Bourne and Carr

WHEREAS, Robert Austin, a successful entrepreneur and an admired community leader in Richmond, died on January 7, 2018; and

WHEREAS, a native of Henrico County, Robert "Jake" Austin grew up in Bungalow City and attended Fair Oaks Elementary School until the third grade; and

WHEREAS, Jake Austin honorably served his country as a member of the 25th Infantry Regiment of the United States Army, then returned to the Commonwealth and found work as an exterminator; and

WHEREAS, Jake Austin served members of the community by fixing televisions and helping build houses; he built his family's own home on First Avenue in Bungalow City; and

WHEREAS, possessed of an entrepreneurial spirit, Jake Austin established Austin's Grocery in Bungalow City; the store was a popular meeting place for both adults and teenagers and helped foster a strong sense of community among African American residents; and

WHEREAS, as the only African American-owned business in Bungalow City, Austin's Grocery was subject to frequent attacks, and after the original store closed, Jake Austin relocated to Church Hill in Richmond, where he opened a second Austin's Grocery store and continued to serve the community; and

WHEREAS, predeceased by his first wife, Bessie, Jake Austin will be fondly remembered and greatly missed by his wife, Maude; children, Evelyn, Deborah, Gloria, Kimberly, and Robert, Jr., and their families; stepdaughter, Pamela, and her family; and numerous other family members and friends; now, therefore, be it

RESOLVED by the House of Delegates, the Senate concurring, That the General Assembly hereby note with great sadness the loss of Robert Austin, an entrepreneur and respected member of the Richmond community; and, be it

RESOLVED FURTHER, That the Clerk of the House of Delegates prepare a copy of this resolution for presentation to the family of Robert Austin as an expression of the General Assembly's respect for his memory.